

中华全国总工会公布2023年“最美工会户外劳动者服务站点”名单

祁县一县两家“爱心驿站”上榜

晋中十一家获评最美驿站

本报讯（记者 路丽华 通讯员 许宏珍）日前，中华全国总工会公布2023年“最美工会户外劳动者服务站点”（以下简称最美驿站）名单，祁县丹枫路社区工会“爱心驿站”、新建北路社区工会“爱心驿站”榜上有名。晋中11家获评最美驿站，祁县一县独得两家。1月8日，记者深入这两家驿站进行了采访。

近年来，全国总工会针对户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等实际问题，推动各级工会建立以户外劳动者为主要对象的工会驿站体系，改善户外劳动者工作条件。工会驿站在提供饮水、热饭、应急简易药品、休息、如厕等服务基础上，逐步健全基本服务内容，因地、因时制宜，开展送温暖、送文化等活动。自2020年以来，我省各级工会针对职工最关心最直接最现实的问题，在全省大力推进户外劳动者服务

站点工作，省总工会启动省级“工会爱心驿站”创建。随后，“工会爱心驿站”项目连续两年纳入省政府民生实项目。这次我市有11家“工会爱心驿站”获评全国最美驿站，除了祁县这两家之外，另外9家分别是，和顺农村商业银行股份有限公司营业部户外劳动者“爱心驿站”、介休市山西向荣汽服工会户外劳动者“爱心驿站”、灵石县交通枢纽站工会户外劳动者“爱心驿站”、平遥县平遥汽车站工会户外劳动者“爱心驿站”、晋建客运户外劳动者“爱心驿站”、榆次区总工会户外劳动者“爱心驿站”、太谷区志愿者协会工会户外劳动者“爱心驿站”、寿阳县高速口户外劳动者“爱心驿站”、平遥农商银行融泰支行户外劳动者“爱心驿站”。

走进祁县新建北路社区“爱心驿站”，记者看到，书柜、充电站、饮水机等

设施物品一应俱全，户外劳动者可以在这里“一站式”享受休息、阅读、免费手机充电、饮水、热饭、应急医疗等多项优质服务。该站点建成以来，通过开展“义诊义剪”“冬送温暖”“夏送清凉”、传统节日送关怀、政策法规宣传、临时帮扶慰问等各类公益活动，让站点不仅成为户外劳动者避暑取暖、餐食加热、手机充电的临时休息点，也成为报刊阅览、政策咨询、兴趣培养的宣传教育点，还是劳模服务、法律援助、党群服务的工作阵地。

寒冷的冬日，祁县丹枫路社区党群服务中心内的“爱心驿站”暖意融融。一碗碗热腾腾的银耳莲子羹，一个个毛茸茸的保暖耳罩，增添了城市温度。祁县丹枫路社区“爱心驿站”完善驿站制度、优化驿站服务，开展各具特色的服务活动，打通服务职工群众“最后一公里”，切实解决辖区范围内环卫工人、快递员、外卖员等户外工作

者饮水、就餐、休息、如厕等难题。据了解，自“工E驿站”小程序上线以来，祁县丹枫路社区“爱心驿站”、新建北路社区“爱心驿站”两家驿站累计接待户外劳动者11133人，开展活动12次。

近年来，祁县把加快推进户外劳动者服务站点建设作为服务职工群众、增进民生福祉的重要抓手，在位置明显、交通便利、场地开阔、便于户外劳动群体停留的场所建立多处“爱心驿站”。目前，祁县总工会与基层工会共建市级以上“爱心驿站”12家，并因地制宜设置大型户外标识牌，使广大户外劳动者“找得到、愿意进、用得好”，为他们筑起“温馨港湾”。下一步，该县将继续加强对全县各站点的日常管理，定期巡检，切实使“爱心驿站”便民、利民、为民服务，把“爱心驿站”建设成全社会奉献爱心、传递正能量的纽带。

体育设施进小区 惠民举措暖人心

本报讯（记者 张凯鹏）“小区里安装的健身器材很全面，大家每天早上都来这里锻炼身体。”1月6日，家住灵石县中煤家园小区的王能瑞高兴地说。

为解决群众“去哪里健身”的问题，2023年，灵石县政府把“对20个社区体育健身设施进行提标升级”确定为当年要办好的10件民生实事之一。2023年10月底，灵石县体育中心在中煤家园小区完成了体育健身设施提标升级工作，功能齐备的健身设施让小区居民赞不绝口。

此外，灵石县静升新区宁泽小区、龙城华府、龙飞御都等小区也同样享受到了这项“政策红利”，让小区居民尽享健身锻炼带来的健康和快乐。

灵石县龙鑫物业服务中心公司经理张建新说：“龙城华府交付使用有3年多了，经过多方努力，配置了齐全的健身器材。”

据了解，2023年以来，灵石县聚焦群众体育健身需求，加大公共体育基础设施建设投入力度，共完成全县20个社区的体育健身设施改造，改造区域面积6000余平方米，惠及居民近6万人。



1月5日，由市图书馆和市硬笔书法协会联合主办的“强国有我”晋中新青年书法展，在市图书馆四楼开展。活动以笔墨为媒介，进一步弘扬中华优秀传统文化，抒发我市广大书法爱好者和青少年爱国爱党、奋发有为的深厚情感。

记者 曹伟 摄

介休：让老人在家门口“老有所依”享晚年

本报讯（记者 闫淑娟 通讯员 刺晓玲）1月8日，记者从介休市民政局获悉，2023年，介休市以积极创建全国第一批医养结合示范县为目标，通过加大社会养老资金投入力度，健全养老服务体制机制，不断提升养老服务水平，让老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

据介休市民政局副局长王国强介绍，2023年，该市通过新建城镇社区幸福养老提速工程、城乡日间照料中心，足额发放高龄、失能老年人补贴，提高城乡低保家庭高龄老年人生活补贴等措施，全方位提升养老服务水平。2023年完成了316户特殊困境家庭适老化改造工作，推动实施了两个城镇社区幸福养老工程，新建了6个农村日间照料中心，加大了市、县两级智慧养老

信息平台建设和推广运用，同时，持续加大民办养老机构的扶持力度，全面提升介休市广大老年人的获得感、幸福感。目前，介休市有养老床位659张，其中民办养老服务机构6家，床位数548张；公办医养结合型养老机构1家，床位数80张；公办养老机构1家，床位数31张。

祥瑞源老年公寓位于介休市洪山镇东宋丁村，是一家集个性化照护、健康管理、医养结合等为一体的高标准养老公寓，按照五星级标准设计，拥有床位146张。公寓既建有康复治疗室、康复理疗室、健康评估室，还有书画、棋牌、阅览等文化活动室。整个园区全部按照适老化标准进行设计，有专门的营养师根据老人身体状况，提供多元化的营养餐，配备先进的室内外定

位感知系统、呼叫系统以及生命体征监测系统，让人住老人实现智慧养老、安全养老、健康养老。

位于介休市安康嘉苑小区北门的介公东路社区幸福养老中心，由社区老年餐厅、活动中心、照护中心三个区域组成，是集中医理疗、生活护理、医疗服务等多种功能于一体的城镇社区幸福养老服务场所，目前已改造完成。

走进介公东路社区幸福养老中心活动室，老人们有的聚精会神看书，有的打乒乓球，还有人进行理疗按摩和康复训练。71岁的杨秋玉老人是这里的常客，午饭后都要来这儿活动，“天气冷了就在这个地方玩，住得近，3分钟就过来了，和老姐妹们玩一玩挺开心。”